

КРАСНОЕ ЗНАНИЕ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 144 (4032)

ЧЕТВЕРГ, 3 декабря 1970 года.

Год издания 35-й.

Цена 2 коп.

XXIV съезду КПСС - достойную встречу

ЕСТЬ 35 ТЫСЯЧ ТОНН МОЛОКА!

Вчера животноводы района почти на месяц раньше выполнили свое обязательство продать в юбилейном ленинском году 35 тысяч тонн молока. Сверх плана-заназа государства трудающимся области отгружено более 31 тысячи центнеров продукции. До конца года этот плюс возрастет еще на 20 тысяч центнеров.

В трудовой победе района большая заслуга тружеников ферм совхоза «Краснинский», колхозов «Ударник полей», им. Лени-

на, им. Чкалова, им. Мичурина, «Ленинский путь», «Колос», им. Жданова, «Путь к коммунизму», «Кузбасс», «Труд». Они давно уже работают в счет будущего года и продали дополнительно к плану по 15—40 процентов молока. По сравнению с прошлым годом его закупки по району выросли более чем на 20 процентов, а в передовых хозяйствах — на 25—30 процентов.

(Наш корр.).

В ПОЛНУЮ СИЛУ

У рабочих пункта технического осмотра вагонов горячая пора. Недавно они взяли повышенные обязательства по достойной встрече XXIV съезда Коммунистической партии и сейчас прилагают все усилия к тому, чтобы с честью с ними справиться.

Итоги работы предприятия в последние два месяца говорят о том, что коллектив трудится в полную силу. Вот некоторые итоги его работы. В октябре-ноябре среднесуточный остаток неисправ-

ных вагонов в текущем ремонте составил 1,7 вагона при норме 2 вагона. Это неплохой показатель. Выполнен план отправления поездов на гарантинном участке Промышленная — Ирская.

Особенно хорошо потрудились в эти месяцы осмотрщики вагонов Н. И. Кассин, А. И. Долбня, Г. С. Реушкин, Е. К. Логинова, А. М. Дорофеев, И. Н. Семиратов и многие другие.

А. САХНОВ,
начальник ПТО.

Пятнадцатый год работает дояркой в колхозе «Красное знание» мастер животноводства первого класса Мария Акимовна Кононова (на снимке). Свое обязательство — надонять в последнем году пятилетки 2600 кг молока на фуршную корову — она выполнила за одиннадцать месяцев, а к концу года обещает получить не менее 2750 килограммов.

СВЕРХ ПЛАНА

Труженики совхоза «Заря» под урожай первого года предстоящей пятилетки внесли уже 17900 тонн перегноя, что на 5900 тонн больше, чем намечалось планом. Тон в социалистическом соревновании задают механизаторы Я. Я. Лоран, Я. Н. Вагнер, П. Г. Ворожейкин, А. Данилов, Н. Матрос и другие, ежедневно выполняющие и перевыполняющие свои дневные задания.

Став на предъездовскую трудовую вахту, заринцы решили до конца года доставить на поля еще не менее 7 тыс. тонн органических удобрений.

(Наш корр.).

ДНЕВНИК УДОЕВ

В первой колонке — суточный уход молока на корову за 1 декабря, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с 1 декабря прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:

«Ленинский путь»	6,2	+1,1
Им. Мичурина	6,0	+2,4
«Ударник полей»	5,8	+1,4
«Краснинский»	5,7	+0
«Красное знание»	5,7	+0,8
«Колос»	4,8	+1,1
«Путь к коммунизму»	4,8	+1,1
«Заря»	4,8	+0,4
«Гигант»	4,2	+1,1
«Заветы Ильича»	4,2	+0,9
«Новый путь»	4,1	+1,9
Им. Ленина	4,0	+0,3
Им. Чкалова	3,5	+0
Им. Жданова	3,5	-0,5
«Рассвет»	3,4	+0,2
«Мир»	3,3	-0,1
«Кузбасс»	3,2	+0,8
«Багановский»	3,2	-
«Труд»	3,0	+0,4
«Искра»	2,9	+1,1
«Родина»	2,5	-0,3
По району	4,3	+0,7

13 декабря — день выборов

народных судей

СЛОВО АГИТАТОРАМ

Мы убедились на практике, что успех массовых политических мероприятий во многом зависит от своевременной и тщательной подготовки к ним. Это полностью относится и к предстоящим выборам народных судов. Поэтому уже 19 ноября исполком сельсовета разработал мероприятия на период этой важной кампании. И то, что нами намечено, претворяется в жизнь.

21 ноября совместно с партийным комитетом мы провели совещание-семинар с агитаторами и другими антивилистами села. Договорились о том, чтобы они побывали на своих участках, провели учет избирателей, ознакомили их с Положением о выборах, с биографией кандидатов, с положением в стране и за рубежом.

В эти дни в Титове ведется агитационная работа за кандидата в народные судьи Н. И. Щербанова. Встретились с избирателями агитаторы учительница Н. И. Липатникова, инженер А. Г. Терпугов и другие. В созданном при библиотеке агитпункте оборудован уголок избирателя, где есть необходимая литература, свежие газеты и журналы. Титовцы уже выбрали народных заседателей. В ближайшее время состоятся отчеты депутатов Совета перед населением. Ко дню выборов готовится культурное обслуживание сельских тружеников, будет улучшена торговля.

Мы не сомневаемся, что доброе слово агитаторов и антивилистов дойдет до каждого избирателя, и они единодушно проголосуют за своего кандидата в народные судьи.

П. НОВАЛЬ,
председатель Титовского сельского Совета.

До каждого избирателя

На днях в Падунском сельском Совете состоялось инструктивное совещание руководителей хозяйств и учреждений, секретарей партийных организаций и агитаторов поселка Падунская. Сообщение о ходе подготовки к выборам народных судов сделала секретарь сельского Совета А. В. Ермакова. Она рассказала также присутствующим биографию кандидата в народные судьи Н. И. Щербанова.

На совещании шел разговор о том, чтобы агитаторы дошли до каждого избирателя и разъяснили, где, когда и за кого он будет голосовать. Было обращено внимание присутствующих на то, чтобы они рассказали избирателям о необходимости проверить себя в списках, вывешенных для всеобщего обозрения. Пона же эта работа ведется только на избирательных участках колхозов «Колос» и «Ленинский путь». В двух других (при восьмилетней и средней школах) проверка списков идет очень медленно.

Дому культуры, клубам и библиотекам предложено провести ряд мероприятий по предвыборной агитации, в том числе дать несколько концертов художественной самодеятельности.

(Наш корр.).

ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ СОВЕТСКОГО АКТИВА

В последний день ноября в зале заседаний райисполкома состоялось очередное занятие-семинар школы советских работников и актива. На нем присутствовали председатели и секретари сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся, заведующие отделами райисполкома.

С докладом «Контроль сельского Совета за соблюдением Устава колхоза и норм колхозной демократии» выступил начальник управления сельского хозяйства райисполкома В. Ф. Суховский. По вопросу «Работа исполнкома Совета по выявлению и привлечению доходов в бюджет, приему налоговых и страховых платежей от населения» сделал доклад заведующий районом А. С. Несмеянов.

Лектор районного общества «Знание» М. С. Мурашкин прочитал участникам семинара лекцию о международном положении.

Затем состоялся обмен опытом.

О планировании работы, о проведении заседаний, о подготовке к выборам народных судов и народных заседателей, о мерах по их устра- ниению.

О практике организации отчетов депутатов на избирательных округах, подготовке и проведении сельских сходов говорил председатель Пушкинского сельсовета Я. Г. Ермаков.

С большим интересом присутствующие выслушали рассказ председателя Морозовского сельского Совета А. И. Рыжевского, участника Всероссийского совещания председателей сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся, об итогах работы совещания.

В заключение перед слушателями выступил секретарь исполнкома районного Совета Н. И. Рябоконь. Он рассказал о недостатках, вскрытых в ходе подготовки к выборам народных судов и народных заседателей, и мерах по их устра- ниению.



Делегаты XXVIII районной партийной конференции

Оценка его труда

На прошедшем в октябре отчетно-выборном партийном собрании коммунисты совхоза «Краснинский» в числе других делегатов на XXVIII районную партийную конференцию избрали и Александра Степановича Кирсанова. Скупыми словами протокола в постановлении собрания об этом записано так: «Член КПСС тракторист А. С. Кирсанов, рождения 1934 года, образование начальное, единогласно избран делегатом на XXVIII районную партийную конференцию».

Кто же он, этот человек? За что ему товарищи по партии и по работе оказали такое доверие?

Родился он в счастливое военное время. Его родители воспитывали четверых детей — двух сыновей и двух дочерей. В семье он был вторым. Отец и мать очень любили своих детей и постоянно напоминали, что когда они подрастут, то получат хорошее образование.

Но этому не суждено было сбыться. Пришел грозный 1941 год. Советские люди вступили в смертельную схватку с врагом.

Через год после начала войны на фронт ушел отец, а еще через год и старший брат, Иван. Отец и сын не вернулись домой, оба пали смертью храбрых на полях сражений с гитлеровскими фашистскими захватчиками.

Но беда, как говорят, не приходит одна. В год великой Победы семью постигло новое несчастье — умерла мать.

— В одиннадцать лет, — говорит Александр Степанович, — я стал главой семьи. На моих руках остались две малолетние сестры. В то время мы жили в г. Козинске. Не знаю, что было бы с нами, если бы не помогла наша родная власть и добрые люди. Младшую сестру взяла на воспитание учительница и уехала с ней, чтобы удочерить ее. Меня взял в свою семью двоюродный брат, а вторую сестру взяли на воспитание дальние родственники. Словом, нас, как котят, разобрали из родительского гнезда. Так мы и выросли. Конечно, жить было нелегко, — заканчивает А. Кирсанов, — учиться долго не пришлось. Но спасибо добрым людям и за это. Ведь в трудные послевоенные годы они считали нас за родных детей.

В тринадцать лет Александр начал работать в колхозе в поселке Толстовский. Летом пас лошадей, а зимой помогал на кон-

Н. ГОРДИЕНКО,
секретарь парткома.

НОВОГОДНИЙ ВЫПУСК ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

ДЕНЕЖНО-вещевая лотерея пользуется у населения большим спросом. Только за прошедшие 10 месяцев жители нашей области выиграли 4 автомобиля «Москвич-412», 3 — «Запорожца», 18 мотоциклов разных марок, 106 ходильников и много других ценных вещей. В числе обладателей счастливых билетов оказались жители нашего района-инструктора ДОСААФ Л. Ф. Здорникова, помощник машиниста электровоза А. Е. Лиханов, домохозяйка Е. Г. Соколова, учительница начальной школы № 136 А. С. Шаркова, колхозчи-

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

С каждым годом растет популярность у населения изделий, выпускаемых коллективом Прокопьевской швейной фабрики № 6. И это не удивительно. Посмотрите внимательнее на людей: чуть ли не каждый третий носит плащ или болоньевую куртку с маркой Прокопьевской фабрики. Все чаще можно видеть на прилавках магазинов городов и сел области модные пальто из повивчона и дублированного шерстяного капона, элегантные мужские популанты на меху, куртки из трехслойного и четырехслойного капона, детские пальто и т. д. Все это сделано умелыми и заботливыми руками прокопьевских швейников.

За годы пятилетки на фабрике полностью обновился ассортимент изделий. На помощь швейникам пришла механизация. Только за последние годы в цехах было установлено 225 быстроходных швейных машин, 31 машина помогает работникам более аккуратно проводить различные операции. Одним словом, механизация служит хорошим помощником в деле освоения выпуска новых изделий, способствует их качеству и количеству. Поэтому и не случаен тот факт, что за пятилетку коллектив фабрики в два раза увеличил выпуск товарной продукции.

Новый год у работниц фабрики наступил в начале октября. Всего четыре года и девять месяцев потребовалось швейникам для завершения пятилетнего плана.

Сейчас на предприятии, — рассказывает секретарь партбюро фабрики Т. Мищенко, — широко развернулось социалистическое соревнование в честь партийного съезда. Коллективы бригад, цехов пересмотрели свои обязательства в сторону их увеличения. Ко дню открытия съезда КПСС решено подготовить для населения сверх плана восемь тысяч различных изделий из паралона, зелла-корда, болонии, повивчона и т. д. Комсомольско-молодежные бригады мастеров Н. Летуновой и И. Косинцевой начали соревнование за право называться бригадами имени ХХIV съезда партии.

На снимке: комсомолка Тамара Андреева. Ежедневно задание она выполняет на 120—130 процентов, замечаний по качеству выпускаемых изделий не имеет. Хорошую работу на фабрике Тамара успешно сочетает с учебой в швейном техникуме.

Творческая студия «Панорама».



ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

БУДНИ СЕЛЬСОВЕТА

Важным разделом нашей повседневной работы является выполнение наказов избирателей. И это не случайно. Ведь в них выражены самые насущные нужды людей. Сразу же после выборов в прошлом году мы обобщили все просьбы и предложения, высказанные народным избранникам. По сельскому Совету набралось 23 основных наказа.

Отрадно, что старания депутатов, активистов и особенно руководителей хозяйств не были напрасными. За прошедшее время заметно улучшилось культурно-бытовое строительство на селе, обслуживание колхозников. Семнадцать основных наказов избирателей уже выполнены. В Лебедях построена новая восемьмилетняя школа, котельная, столовая, дом быта, водонапорная башня, интернат. Для учителей куплены три и отремонтированы два дома. В селе проложен водопровод протяженностью в два километра. Обновляется электролиния. В деревне Уфимцево завершается строительство восемьмилетней школы, благоустраиваются улицы, проведен водопровод. Скоро учащиеся перейдут в новую школу, а в старом помещении разместится детский сад. В колхозе «Заветы Ильича» сооружены два моста через Корчуган, капитально отремонтирована дорога до асфальтированной трассы

Промышленная — Кемерово, освещены улицы, заканчивается строительство водопровода.

Из сказанного видно, что сделано для селян со времени выборов немало. Но для полного удовлетворения их растущих запросов еще далеко. Колхозу «Искра», например, в первую очередь предстоит отремонтировать здание старой школы под интернат, расширить мост через реку Июю, огородить клуб и николу. В колхозе им. Чкалова надо достроить школу, улучшить дороги, соорудить спортивную площадку и т. д. В Пор-Искитиме не сдан еще в эксплуатацию водопровод.

Ход выполнения наказов избирателей мы постоянно держим на контроле, всемерно содействуем их осуществлению. В начале года, например, на сессии об этом отчитались руководители хозяйств. В декабре рассмотрим этот вопрос на заседании исполнкома. Мы стараемся максимально удовлетворять повседневные запросы населения. В этом нас поддерживают все депутаты и активисты. Исполнком благодарен членам постоянной культурно-бытовой комиссии Пор-Искитимской дюйрке Т. П. Ромашкиной, уфимцевскому фельдшеру Л. В. Мацоле, которые повседневно ведут разъяснительную рабо-

ту среди населения, помогают в подготовке вопросов на сессии и заседания исполнкома.

Таких активистов в Совете становится все больше. Взять бывшего фронтовика А. С. Сибеева. Он возит почту и хлеб в Подкопенскую и Александровку. Этот депутат провел большую работу по налаживанию санитарного порядка в деревнях, распространению периодической печати, осуществлению всеобщего обучения. П. Ф. Берчук, библиотекарь Пор-Искитима, возглавляет бюджетную комиссию. Прасковья Федоровна аккуратно ведет перепись населения, скота, добивается своевременного сбора налогов, разъясняет населению содержание принимаемых решений.

Колхозники Лебедевского сельсовета встали на трудовую вахту в честь ХХIV съезда партии. Включились в предсъездовское соревнование и депутаты Совета. Создать им все условия для работы и отдыха мы считаем своей первой обязанностью. Осуществление наказов избирателей и удовлетворение повседневных запросов населения будет способствовать успешному выполнению взятых обязательств.

Е. НОВИКОВА,
председатель
Лебедевского
сельсовета.
С. МИЛОСЕРДОВА,
секретарь.

бесцветной стали, льняные скатерти и другие.

Если в основных выпусках на первый разряд разыгрывалось 112400 вещевых и денежных выигрышей, то в новогоднем выпуске будет разыграно 114200 выигрышей. Общая сумма выигрышей по дополнительному (новогоднему) выпуску денежно-вещевой лотереи составляет 18 млн. рублей, или 60 процентов от суммы выпущенных билетов. Тираж новогоднего выпуска лотереи состоится 25 декабря 1970 года в городе Рязани.

Е. ПАЗУХА,
зав. центральной сберкассой,

терес для различных слоев населения. Наряду с автомобилями «Москвич-412» и «Запорожец», мотоциклами разных марок, в условия лотереи впервые включены такие товары, как магнитофоны «Дельфин», импортные мужские сорочки, электробритвы «Агидель», электрофемолки, соковарки, столовые наборы из нержавеющей стали, льняные скатерти и другие.

Если в основных выпусках на первый разряд разыгрывалось 112400 вещевых и денежных выигрышей, то в новогоднем выпуске будет разыграно 114200 выигрышей. Общая сумма выигрышей по дополнительному (новогоднему) выпуску денежно-вещевой лотереи составляет 18 млн. рублей, или 60 процентов от суммы выпущенных билетов. Тираж новогоднего выпуска лотереи состоится 25 декабря 1970 года в городе Рязани.

Е. ПАЗУХА,
зав. центральной сберкассой,

СКАЖЕМ прямо: общие итоги работы совхоза впечатляющие. Это крупнейшее хозяйство специализируется на производстве мяса и молока и считается в районе ведущим. Судите сами. Земледельцы «Заря» из года в год получают хорошие урожаи зерновых и других культур, животноводы систематически перевыполняют задания по производству и продаже продукции. Совхоз досрочно выполнил пятилетние планы-заказы государства по всем видам продукции и имеет на сверхплановом счету около 2200 тонн мяса, сотни тонн молока, почти тысячу тонн хлеба. Выполнены планы по валовому производству этих продуктов.

С плюсом завершают труженики совхоза и последний год пятилетки. Вот самые свежие данные: животноводы перевыполнили годовой план продажи мяса почти в 1,6 раза, поставив его городам области более 29,3 тысячи центнеров (почти третья часть районных поставок), в декабре будет открыт и заказ на молоко. Все обязательства фермы выполняются успешно.

Словом, как отмечалось на заседании балансовой комиссии, коллективу совхоза «Заря» есть чем гордиться. А вот и экономические результаты его работы: только за счет снижения плановых производственных затрат в животноводстве получено за девять месяцев более 181 тысячи рублей прибыли. Коммерческие прибыли, полученные от реализации продуктов животноводства, перевалили за это же время за 1,1 миллиона рублей. Эти прибыли — итог усилий коллектива, направленных на повышение производительности труда (она, кстати, по сравнению с прошлым годом выросла на 18—20 процентов!), экономное расходование кормов и других материальных средств.

Достижения совхоза несомненны. И они могли бы быть еще выше, если бы не всякой рода недоработки и упущения. И отнюдь, что на них-то и сосредоточили свое внимание не только члены балансовой комиссии, но и сами руководители, специалисты хозяйства.

УПРАВЛЯТЬ ЭКОНОМИКОЙ

Недавно на заседании балансовой комиссии управления сельского хозяйства райисполкома были заслушаны отчеты руководителей и ведущих специалистов совхоза «Заря» о состоянии экономики хозяйства за девять месяцев текущего года. Комиссия, проанализировав

производственно-финансовые результаты совхоза, выработала соответствующие рекомендации по дальнейшему укреплению экономики, повышению рентабельности совхоза.

Ниже мы публикуем заметки нашего корреспондента с заседания балансовой комиссии.

Какие это недоработки? Они в основном сводятся к следующему: в совхозе по-прежнему плохо поставлена экономическая работа. Отраслевые специалисты, руководители отделений и других производственных подразделений робко вмешиваются в экономику, не управляют ею, а идут за ней.

Взять такую сторону этой работы, как гласность. Тут в совхозе много формализма. Хозрасчетные задания производственным участкам доводятся ежемесячно, также регулярно подводятся и анализируются итоги их выполнения. Но делается это в узком кругу работников, обсуждение экономических итогов в коллективе остается пока благим пожеланием. Или другой факт: за весь нынешний год в совхозе не проявлено ни одной балансовой комиссии. Работники планового отдела совхоза и других служб регулярно проверяют, как соблюдаются на местах положение об оплате труда, однако результаты проверок также остаютсятайной для коллектива.

Вот и получается, что вся экономическая работа в совхозе сведена лишь к составлению нужных бумаг, а главное — глубокий анализ, всестороннее и широкое обсуждение итогов в коллективе, в кругу исполнителей хозрасчетных заданий — не делается. А без этого трудно достичь активного влияния на экономику даже самыми разумными организационными мерами.

И еще о постановке экономической работы. Уже который раз балансовой комиссии управления приходится отмечать,

что в совхозе бездействует бюро экономического анализа, призванное возглавить всю работу, однако сдвигов никаких. Руководители хозяйства, главный экономист Т. Еремин попросту игнорируют его роль. А между тем это бюро при активной его деятельности могло бы стать настоящей школой экономического воспитания для командиров производства, особенно начальных подразделений. Кстати, в совхозе забыли и об экономической учебе руководящих кадров. И получается, что некоторые управляющие отделениями, бригадиры животноводства не могут даже составить производственный отчет, не говоря уж о глубоком анализе итогов работы.

Именно игнорирование экономической работы и учебы и приводит к таким вот фактам. В

совхозе ведется весьма крупное строительство, а вот учет на строй участке оставляет, как говорится, желать лучшего. Вот примеры. Учет материалов, отпускаемых на объекты, здесь ведется не по расходным документам, а по отчетам проработок. Не заведены и лимитные карточки на расход материалов. В итоге бухгалтерия просто лишена возможности контролировать их использование.

Такое же положение и при капитальном ремонте: никаких дефектных ведомостей на ремонт объекта не составляется, и затраты не контролируются, все материалы списываются по фактическому расходу на объект. Это ли не благодатная почва для растранижирования, расточительства и хищений средств.

Примеры подобного рода можно приводить еще. Это и

бездействующее оборудование и механизмы, амортизационные отчисления на них «сыдаются» крупные суммы. Это и высокие сверхплановые затраты на текущий ремонт тракторов и автомобилей. Это и большие потери, которые несет совхоз от низкой жирности молока, ущерб от высокого процента отхода животных и т. д.

Проблем подобного характера для обсуждения на бюро экономического анализа или на балансовых комиссиях, разработок мероприятий, направленных на решение этих проблем, наберется немало. Но бюро бездействует, балансовые комиссии — редкость, а вопросы остаются, как говорится, открытыми. Такая инертность руководителей и специалистов совхоза снижает эффективность производства.

Балансовая комиссия управления сельского хозяйства в своем постановлении отметила все эти упущения в деятельности совхоза и призвала его руководителей принять соответствующие меры. Детально управлять экономикой, а не плясать за ней, вмешиваться в процесс производства с карандашом в руках и повседневно, а не в конце отчетного периода, — вот что требуется сегодня и от администрации, и от специалистов хозяйства, от всех командиров производства.

В. БУХГОЛЬЦ.



ПРИ РАДИОАКТИВНОЙ ОПАСНОСТИ

УЧЕНИЯ ПО ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ В КОЛХОЗЕ „УДАРНИК ПОЛЕЙ“

В новой мировой войне, если она возникнет, возможно применение ядерного оружия. И когда предназначается оно в первую очередь для нанесения удара по войскам и важнейшим административно-политическим и промышленным центрам на территории страны, однако обширные районы могут оказаться зараженными радиоактивными осадками. Защита населения от радиоактивной опасности, равно как и от химической и бактериологической, является главной задачей гражданской обороны. Вот именно проведению мероприятий по защите населения, животных и продуктов сельскохозяйственного производства от радиоактивного заражения и посвящались показные учения по ГО в первой бригаде колхоза «Ударник полей». Состоялись они здесь в прошлую пятницу.

Подобные учения впервые нынешнего года проходили в марте в колхозе им. Ленина. У личного состава ГО «Ударника полей» в этом сложном деле опыта почти не было. Поэтому для начала, разумеется, не ставилась цель охватить весь сложный комплекс защитных мероприятий. Брались только наиболее важные из них и простые. Присутствовать на учениях были приглашены начальники штабов ГО и командиры подразделений всех хозяйств района. Начальник штаба ГО Топкинского оперативного управления А. А. Дашкин и районный штаб ГО перед этим несколько дней занимались с командирами и личным составом подразделений ГО бригады по данной теме.

Зрительный зал районного Дома культуры, 11 часов 32 ми-

нуты. В этот момент закончил свою краткую беседу с собравшимися Т. Дашкин и в свои права начальника гражданской обороны колхоза вступил главный зоотехник Петр Ефимович Адуев. Четким голосом он объясняет всем командирам ГО первой бригады об угрозе ядерного нападения и каждому из них дает конкретные приказания о действиях в создавшейся обстановке. С противогазами и сумками командиры отправляются по своим местам.

В момент взрыва ядерного оружия на человека действует проникающая радиация. Значит, при угрозе нападения со стороны противника прежде всего необходимо укрыться в защитных сооружениях населения. На данных учениях это не предусматривалось. Однако Т. Дашкин, дававший пояснения по ходу учений, с похвалой отозвался о том, что в первой бригаде имеется подходящее помещение — кирпичное овощехранилище полуподвального типа. Присутствующие на учениях побывали в нем и убедились, что личный состав ГО бригады неплохо подготовил его в противорадиационном отношении: с целью герметизации внутри, сразу около входа, сделана глухая деревянная перегородка с загерметизированной дверью; устаночена железная печка, устроены простейшие сидения.

В таком убежище может спастись не менее 200 человек от мощного радиоактивного излучения, — пояснил Т. Дашкин. Поэтому важно, чтобы и в

других хозяйствах предусматривалось строительство подобных сооружений.

Большая ответственность легла в связи с «угрозой» радиоактивного заражения на личный состав отделения по защите растений, командир которого — главный агроном А. Т. Аксенов. В создавшихся условиях отделение должно обеспечить сохранность от радиации продукции сельскохозяйственного производства. Самый важный объект — зерносклад на сушильном хозяйстве. Надо, чтобы радиоактивные осадки не проникли в него и не попали на зерно. И вот, выстроив свою команду (весь личный состав снабжен индивидуальными средствами защиты), командир доложивает начальнику ГО колхоза:

—

Отделение предприняло все необходимые меры по защите зерна от радиоактивного заражения!

Один из основных способов защиты продовольствия, фуража, пищевого сырья — изоляция их от внешней среды. Она достигается созданием герметичности складских хранилищ. Что же, отделение справилось со своими обязанностями на совесть. Окна склада плотно закрыты деревянными щитами и толем. На дверях повесили брезентовый полог, щелей нигде нет. Высококачественное зерно засыпано в мешки.

Когда мы прибыли на молочнотоварную ферму первой бригады, действующую здесь отделение по защите животных бы-

ло в полной боевой готовности. Его личный состав четко выполнял приказания, которые давал командир отделения — помощник бригадира по животноводству И. Г. Рупперт. Отделение успело уже укрыть скот и герметизировать скотные дворы. Окна животноводческих помещений закрыли снаружи щитами из досок и толя. Позабылись работники фермы и о сохранности кормов: стога сена закрыли брезентом, ценный фурз — соломой.

Но вот бригадир Б. Г. Запороженко предупредил о том, что «образовавшееся после наземного ядерного взрыва радиоактивное облако движется в направлении Промышленной». Дежуривший на улице наблюдатель определил через некоторое время по рентгенометру резкое повышение уровня радиации. Он отбил молотком по висящему рельсу условный сигнал. Ферма опустела, все покинули ее.

В результате «выпадения из облака радиоактивных веществ произошло радиоактивное заражение местности». Распад этих веществ сопровождается «излучениями», которые вызывают у людей и животных лучевую болезнь. И после отбоя задача личного состава отделения защиты животных состояла в проверке уровня заражения скота на ферме и обработке его. На открытой площадке снабженные индивидуальными средствами защиты работники фермы под руководством Т. Руппера показали, как проводится сухая обра-

ботка животных. Они дозиметром измеряли уровень «радиоактивной зараженности» животного. Потом с него щеткой на длинной палке удалялись «радиоактивные вещества». Из-за сильного мороза была отложена демонстрация применения ветеринарной машины ДУК для влажной обработки скота.

Давая затем анализ проведенным учениям, Т. Дашкин отметил, что руководство колхоза и первой бригады, рядовые колхозники серьезно отнеслись к этому мероприятию. Хозяйство приобрело более ста противогазов, санитарные сумки, защитные комбинезоны. В первой бригаде на птицефабрике создано санитарное звено, оснащенное индивидуальными средствами защиты (командир — заведующий птицефермой В. С. Мясоедов). Участвуя в учениях, труженики первой бригады получили конкретное представление о гражданской обороне. Они прониклись глубокой ответственностью за это серьезное государственное дело. Конечно, теперь им предстоит и дальше совершенствоваться в нем. И не только им. Как подчеркнул присутствующий на учениях и. о. начальника ГО района Н. Ф. Рогозин, перед руководителями хозяйств стоит задача в зимний период по-настоящему организовать занятия по ГО в своих колlettивах и провести показные учения в бригадах и отделениях до наступления весенне-посевной кампании.

А. ТАРАСОВ.

На снимке: санитарное звено первой бригады колхоза «Ударник полей».

Фото И. ВАСЬКИНА.

Беседа с читателем

МАГИСТРАЛЬНАЯ ЛИНИЯ

Страна, как бы заново увидела, какую силу составляют се-нисовские Советы, как они выросли и окрепли после ХХIII съезда партии, неся в себе огромный заряд творческой энергии. Таково, пожалуй, главное впечатление, которое оставило у нас, советских людей. Всероссийское совещание председателей сельских и поселковых Советов.

И уж такова внутренняя логика нашего развития, что чем лучше работает местный Совет, тем быстрее улучшается жизнь людей на его территории — она становится богаче и материально, и духовно.

Все это было хорошо проиллюстрировано как в речах самих участников совещания, так и в выступлениях товарищей Г. И. Воронова и М. А. Суслова.

Вот что рассказала в своем выступлении русская женщина П. Д. Бочкарева, возглавляющая Совет в селе Горькая Балка на Ставропольшине:

Всероссийское совещание показало, что подобных Советов, как Горько-Балковский, у нас много и их число непрерывно увеличивается.

Всероссийское совещание показало, что подобных Советов, как Горько-Балковский, у нас много и их число непрерывно увеличивается.

Но здесь читатель может заметить, что в данном случае речь идет о передовых Советах, на территории которых к тому же находятся экономически крепкие колхозы и совхозы.

На это можно ответить так:

сейчас партией созданы все объективные условия, чтобы каждый колхоз и совхоз мог работать высокорентабельно, стать экономически мощным. Все условия созданы и для полноценной деятельности сельских и поселковых Советов. Именно это подчеркивали в своих выступлениях на Всероссийском совещании представители с мест. Дело, следовательно, за тем, чтобы реализовать эти условия. В докладе же тов. Г. И. Воронова и в речи тов. М. А. Суслова на совещании четко указаны пути — как это сделать.

Роль Советов в строительстве коммунизма все время повышается. В своей речи тов. М. А. Суслов подчеркнул, что Коммунистическая партия развитие всех сторон работы Советов рассматривает как магистральную линию дальнейшего укрепления советского общенародного государства.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.

«СЕНА УМИРАЕТ»

По Сене плывут похожие на мыльную пену огромные белые хлопья. Они образовались от сброса в реку промышленных отходов химических предприятий. Речная вода покрыта маслянистыми пятнами.

Эту картину можно наблюдать в любое время дня. Загрязнение реки принимает все более опасный характер. Французская печать бьет по этому поводу тревогу. Газета «Париз-пресс» пишет, что «воспетая поэтами и известная всему миру Сена умирает».

На протяжении двухсот километров в верхнем течении Сены — от Труа до Парижа — расположено около ста металлургических и металлообрабатывающих предприятий. Свои отходы в Сену сбрасывают десятки химических и фармацевтических заводов, текстильных и бумажных фабрик, сахарных заводов. Ежедневно в реку попадают десятки тысяч тонн моющих

средств, химикалиев, кислот и масел, красок, соды, натрия, серы.

Эксперты считают, что загрязнение Сены от Парижа до Гавра еще сильнее, чем в верхнем течении. Только в столице в реку выбрасывается в общей сложности 25000 тонн отбросов, не считая канализационных вод.

Против этого практически ничего не могут предпринять специальные службы по борьбе с промышленным загрязнением. Они бессильны против могущественных магнатов промышленности, которые попирают элементарные правила охраны природы. Это наглядно продемонстрировал судебный процесс над хозяевами целлюлозного предприятия «СИКА», которое является одним из самых крупных загрязнителей реки. Суд приговорил владельцев «СИКА» к смертному штрафу в пять тысяч франков.

Промышленные отходы убирают в Сене все живое. Огромная до предела река прекратила процесс самоочищения из-за нехватки кислорода. Дело дошло до того, что Сена сейчас делает «искусственное дыхание». Служба речного судоходства создала специальную лодку с огромными лопастями, которые переворачивают водные пластины, позволяя, таким образом, кислороду проникнуть на дно реки.

Но Сена — не исключение во Франции. По опубликованным данным, ежегодно во французские реки сбрасываются промышленные отходы, для перевозки которых потребовалось бы 10 тысяч железнодорожных составов весом по 600 тонн каждый. В летние месяцы объем промышленных вод сбрасываемых в реки Франции достигает иногда 80 процентов общего стока рек.

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ,
корреспондент ТАСС.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографии 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Вакансия № 1006

Промышленная центральная типография управления по печати Центрального облисполкома.

Тираж 6752.



ПРИЗЕРЫ ЧЕМПИОНАТА СТРАНЫ ФУТБОЛИСТЫ ЦСКА

Футболисты Центрального спортивного клуба Армии, ровно проведя первый и второй круг чемпионата СССР, доказали, что не случайно относятся сейчас к ведущим командам нашей страны. Особенно сильно выступают сейчас в армейском клубе (который был основан еще в 1923 году) игроки оборонительных линий во главе с капитаном ЦСКА и сборной СССР Альбертом Шестерневым. Вот и недавно в Лужниках в матче против сборной Югославии (4:0) вместе с «дважды капитаном» выступали его коллеги по команде Юрий Истомин, Владимир Капличный и Валентин Афонин. Впервые в сборную были включены ветераны команды Владимир Федотов и новичок Борис Копейкин.

До нынешнего сезона футболисты ЦСКА пять раз становились чемпионами СССР — 1946, 1947, 1948, 1950 и 1951 годы. На вторую ступеньку пьедестала почёта они поднимались в 1938, 1945 и 1949 годах и на третью — в 1939, 1955, 1956, 1958, 1964 и 1965 годах. Армейцы Москвы — четырехкратные обладатели Кубка СССР (1945, 1948, 1951 и 1955 годы).

На протяжении уже многих лет обозреватели критиковали армейский клуб за частую смену составов, несыгранность нападающих, слабую результативность. Ныне клуб нашел свою игру, об

рел лицо команды «образца 50-х годов», когда в ее рядах блестали такие звезды, как Григорий Федотов и Всеволод Бобров, нынешний тренер армейцев Валентин Николаев и Алексей Гранин, Анатолий Башашкин и Юрий Нырков.

80 матчей — рекорд среди советских футболистов — провёл за сборную страны 29-летний Альберт Шестернев. Всего же, начиная с 1952 года, форму сборной СССР одевали 24 армейских спортсмена. Из действующих футболистов клуба сейчас в него входят, помимо Шестернева, Истомина, Капличного и Афонина, также вратарь Юрий Пшеничников, защитник Марьян Плахетко, 20-летний полузащитник Виктор Долгов, нападающие Владимир Федотов, Борис Копейкин и Владимир Дударенко.

На снимке: футболисты ЦСКА после одной из заключительных игр сезона. Сидят (слева направо): Владимир Дударенко, Альберт Шестернев, Юрий Истомин, Владимир Капличный, Владимир Федотов, Валентин Уткин. Стоят (слева направо): тренер Валентин Николаев, Юрий Пшеничников, Виктор Долгов, Борис Копейкин, Владимир Поликаров, Александр Кузнецов, Владимир Астаповский, Марьян Плахетко, Валентин Афонин.

Фотохроника ТАСС.

НА ПЕРВОЙ ЛЫЖНЕ

В прошлую воскресенье состоялись лыжные соревнования на первенство Беловского отделения железной дороги. От Промышленновского узла в них участвовали старшеклассники средней школы № 56 А. Карпенко, Н. Николаев, Б. Ладошин, Н. Трофимова, В.

Манохина, Л. Панферова и фельдшер железнодорожной поликлиники И. Колычев.

Мужчинам был дан старт на 5 километров, женщинам — на 3 километра. Среди женских команд победительницами оказались на-

ши лыжницы, а мужская команда

промышленников вышла на четвертое место. В общекомандном зачете лыжники Промышленновского узла заняли третье призывное место. Лучшее время показали Александр Карпенко (24 мин. 10 сек.) и Вера Манохина (24 минуты).

И. ИВАНОВ,
рабкор.

И СНОВА — ХОККЕЙ

В прошлом месяце в Заринской десятилетке проводилось большое внутришкольное мероприятие — соревнования по волейболу. В них участвовало 11 команд (с седьмого по десятые классы). Немало волнений доставили они и юным спортсменам и болельщикам. В итоге чемпионом стал по девятым-десятным классам коллектив волейболистов 9 «А». Ему и вручен кубок за общее первое место. По седьмым-восьмым классам победителем вышел 8 «А».

Состязания прошли, а спортивная жизнь школы бьет ключом. Сейчас она вступила в новую fazu. Приход зимы не застал врасплох спортивный штаб комсомольского комитета. Еще осенью, до холода, комсомольские активисты Н. Коллегов, В. Ледяев, Ю. Научнаев, В. Кулаков и другие организовали подготовку к сезону хоккея. Заранее было приведено в порядок хоккейное поле. На нем установили бортики, подсыпали их землей. А с наступлением морозов ребята залили его. И вот не сколько дней назад юные хокке-

исты скрестили клюшки. Первые тренировки на льду провели под руководством преподавателя физкультуры Е. С. Мурашкина и старшая, и пионерская группы.

Спортивная инвентарем ребята полностью обеспечены. На днях они получат еще 100 клюшек. Одним словом, в Заринской школе зима устроена хороший прием.

(Наш корр.).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

3—6 декабря. Новый художественный фильм «По следу тигра». Начало в 3, 5, 7, 9 часов; 3, 4-го — в 7, 9 часов. 3 декабря — хроникальный фильм «Берлин». Начало в 5 часов.

Деревообрабатывающий завод имеет в продаже стеклянные бутыли и дровяные отходы по разной цене.